

居民穿上戏服过一把“戏曲瘾”

民治街道龙塘社区戏曲联动茶话会精彩纷呈

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 舒先娟 胡嫚慧/文 记者 蔡维泽/图)5月6日上午,民治街道龙塘社区党群服务中心舞蹈室热闹非凡,一场别开生面的“梨园雅韵庆五一”戏曲联动茶话会精彩上演。此次活动由龙塘社区党委与新塘居委会联合开展,专为社区老人量身打造,以丰富多元的形式,为老人带来一场精神文化盛宴,也让传统戏曲文化在社区中焕发出新的活力。

活动现场,各类精彩节目轮番登场,令人目不暇接。廖丽萍、杨佳萍、刘顺枝3人带来的手势舞《世界赠予我的》,以灵动的手势、真挚的情感,为活动拉开了温馨的序幕;紧接着,袁焕友带来经典粤剧《帝女花》,她以醇厚的唱腔、细腻的表演,将剧中的故事娓娓道来,带大家走进粤剧的独特世界;陈红等12人带来的京剧



龙塘社区居民带来戏曲表演。

《花好月圆》,搭配优美的伴舞,歌声婉转悠扬,舞姿婀娜多姿,营造出团圆美好的氛围;王秀华带来

的诗朗诵《又到五一》,声情并茂,致敬每一位劳动者;同样由廖丽萍等3人表演的广场舞《手心有

你》,舞步轻快,展现出活力与热情;陈红等演绎的粤曲《分飞燕》,曲调悠扬,情感动人;袁焕友带来

的宋诗朗诵,字正腔圆,韵味十足;李桂华、曾莲英的双人舞《回娘家》,俏皮活泼,充满生活气息;最后,李旭琦表演的京剧《红灯记》选段“爹爹留下无价宝”,铿锵有力,尽显京剧的独特魅力,这场精彩绝伦的活动盛宴就此落幕。

活动不仅有精彩的表演,还设置了丰富的互动体验环节。现场展示了各类精美的京剧服饰,居民可以穿上戏服,拍照打卡,过一把“戏曲瘾”。服务“民星”、戏曲达人更是热情地带领居民学习体验京剧的唱、念、做、打等基本功,以及手、眼、身、法、步等表演技巧,让大家沉浸式感受戏曲京剧的魅力与内涵,真正走近戏曲、了解国粹。

未来,龙塘社区将继续举办更多丰富多彩的文化活动,传承经典,传递温暖,让社区生活更加和谐美好,让每一位居民都能感受到社区大家庭的关爱与幸福。



水围社区

多方协作助迷路儿童回家

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 林一琳 郑云霞)近日,大浪街道水围社区工作人员与警区、物业、平安义巡志愿者、热心居民通力协作,成功帮助一名2岁迷路儿童安全回家。

当天晚上9时许,社区工作人员在消防夜巡结束后,发现警员和物业安保人员带着一个2岁多的幼童在水围新村兜圈,随即上前了解情况。原来有村民发现该小孩独自哭泣且身边无监护人,便立即联系平安义巡志愿者。由于孩子年龄较小,无法清楚表达住址或父母联系方式,志

愿者迅速将情况告知物业并报警。警区与物业依据小男孩的模糊描述,一同为其寻找回家之路。

了解情况后,社区迅速启动多方联动机制,通过网格工作群、物业群、居民群、楼长群、朋友圈等平台发布迷路儿童信息及照片,联动周边网格员、物业及志愿者展开排查。令人惊喜的是,信息发布不到2分钟,八九区物业工作人员就联系了社区工作人员,表示孩子居住在八九区,其父母正心急如焚地四处寻找。核实信息无误后,众人合力将走失儿童送回父母身边。

新牛社区

网格员助迷路女孩找到家人

本报讯(龙华新闻记者 王雪敏 通讯员 吴咏杰 钱胜)近日,民治街道新牛社区一名网格员在外出工作时,经过德逸公园与锦绣鸿都大厦交界的红绿灯路口,发现一名小女孩独自在路边徘徊。小女孩神情紧张,来回踱步,不时张望四周,看上去十分无助。网格员判断小女孩可能迷路了,立即上前询问情况。

网格员蹲下身子,耐心安抚小女孩的情绪,但由于孩子年龄太小,无法清楚说出家庭信息。为保障孩子安全,网格员牵着小女孩的手,将她送到附近的警务室。在警务室,网格员和民警一

起开展查找工作。他们查看周边监控录像,联系附近社区和物业,多方核实信息。经过近一个小时的努力,终于联系上小女孩的父亲。

接到通知后,小女孩的父亲很快赶到警务室。在确认身份信息无误后,看到孩子平安无事,这位父亲激动不已,连声向网格员和民警道谢。

这次事件中,网格员及时发现并帮助迷路儿童,展现了基层工作人员的责任意识和服务意识。新牛社区也提醒居民,节假日人流较多,家长要照顾好孩子,避免类似情况发生。

桔塘社区少儿中国象棋比赛精彩对弈



本报讯(龙华新闻记者 黄晓华 通讯员 谢智勇)近日,一场充满童趣与智慧的赛事在福城街道桔塘社区珑门名苑拉开帷幕。这场由桔塘社区珑门名苑党支部精心策划的“楚河童韵,棋乐无穷”少儿中国象棋比赛精彩上演,10余名

小棋手齐聚赛场,展开一场智力与策略的对决。

比赛现场,棋盘之上“硝烟”弥漫。在35轮紧张激烈的对弈中,小棋手们全神贯注,时而托腮沉思,时而果断落子,每一步棋都经过慎重考量。稚嫩的脸庞上透着专注与认真,举

手投足间尽显“大师风范”,淋漓尽致地展现出对中国象棋的热爱与扎实的棋艺功底。随着最后一轮比赛结束,胜负尘埃落定,桔塘社区党委为荣获前五名的优胜小选手颁发纪念品,鼓励孩子们以此次活动为契机,坚持对象棋的热爱,多参与象棋活动,不断精进棋艺,在象棋的广阔天地里追求更高成就。

此次少儿中国象棋比赛为社区儿童打造了一个切磋棋艺、相互交流的优质平台,让孩子们在博弈中收获成长与友谊,有效营造出积极向上、活力满满的社区文化氛围。

陶元社区多方联动解决居民烦心事

本报讯(龙华新闻记者 周德萌 通讯员 杨禹秋)近日,随着气温逐渐升高,木棉果实纷纷成熟脱落,漫天飞舞的棉絮成了困扰居民生活的“烦心事”。这些木棉絮不仅容易引发皮肤过敏,导致皮肤瘙痒、红肿等症状,还可能加重鼻炎患者的病情,引发呼吸道不适。

为保障居民的身体健康,在大浪街道陶元社区党委的指导下,陶元社区党群服务中心、团工委组织绿美家园志愿服务

队,联合市容环卫部门开展“清扫木棉絮,共建绿美家园”文明实践活动。

行动中,社工、志愿者们手持垃圾夹等工具,对社区道路、绿化带、公共区域的木棉絮展开全面清扫。与此同时,市容环卫部门也积极配合,一方面安排工作人员对木棉树种植区进行巡查,及时清理掉落的果实;另一方面出动洒水车对道路进行洒水降尘,加速地面棉絮的清理,防止其再次飞扬。

经过各方共同努力,社区内的木棉絮得到了有效清理,居民们纷纷对此次行动表示赞赏,认为这一举措切实解决了他们生活中的困扰,让他们进一步感受到了社区的关怀和温暖。

接下来,陶元社区将持续开展木棉飞絮清理工作,并提醒居民做好安全防护,如出现过敏症状应及时就医,尽可能减少木棉絮对居民生活的影响,携手共建绿美家园。